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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Αθήνα, 27 Απριλίου 2026 

 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και η Εθνική Τράπεζα κινητοποιούν 
έως 200 εκατ. ευρώ για την ενίσχυση πράσινων επενδύσεων στη 
γεωργία και τη βιοοικονομία 

 

• Έως 200 εκατ. ευρώ για τη χρηματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
(ΜΜΕ) και επιχειρήσεων μεσαίας κεφαλαιοποίησης που δραστηριοποιούνται  
στους τομείς της αγροδιατροφής και της βιοοικονομίας 

• Έμφαση στην ανθεκτικότητα απέναντι στην κλιματική κρίση, με δράσεις 
όπως η ορθολογική διαχείριση υδάτων και η βιώσιμη γεωργία 

• Στήριξη της απασχόλησης των νέων και τόνωση της οικονομικής 
δραστηριότητας σε αγροτικές και λιγότερο ανεπτυγμένες περιοχές 
 

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και η Εθνική Τράπεζα υπέγραψαν την πρώτη δόση 

χρηματοδότησης, ύψους 100 εκατ. ευρώ, στο πλαίσιο εγκεκριμένου προγράμματος συνολικού ύψους 

200 εκατ. ευρώ, με στόχο την ενίσχυση επενδύσεων στη γεωργία και τη βιοοικονομία σε όλη τη χώρα.  

Η χρηματοδότηση απευθύνεται σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις και επιχειρήσεις μεσαίας 

κεφαλαιοποίησης που δραστηριοποιούνται στη γεωργία, την παραγωγή τροφίμων και τη βιοοικονομία, 

συμβάλλοντας στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, τον εκσυγχρονισμό και τη βιώσιμη ανάπτυξη 

του κλάδου. 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη βιωσιμότητα, καθώς σημαντικό μέρος των κεφαλαίων θα κατευθυνθεί 

σε επενδύσεις με περιβαλλοντικό αποτύπωμα, που στηρίζουν την πράσινη μετάβαση. Παράλληλα, η 

πρωτοβουλία ενισχύει έργα που αυξάνουν την ανθεκτικότητα του τομέα απέναντι στην κλιματική 

αλλαγή, μέσω της αποδοτικότερης αξιοποίησης των φυσικών πόρων και της υιοθέτησης σύγχρονων, 

βιώσιμων πρακτικών. 

Ταυτόχρονα, η χρηματοδότηση αναμένεται να συμβάλει ουσιαστικά στη δημιουργία νέων θέσεων 

εργασίας και στην ενίσχυση της απασχόλησης των νέων, ενδυναμώνοντας τις τοπικές οικονομίες και 

προσελκύοντας μια νέα γενιά επαγγελματιών στον αγροτικό τομέα. 

Η συμφωνία βασίζεται στη μακροχρόνια και επιτυχημένη συνεργασία μεταξύ των δύο οργανισμών, 

ενώ η σχεδόν πλήρης αξιοποίηση προηγούμενης χρηματοδότησης καταδεικνύει τη σημαντική ζήτηση 

για επενδύσεις στον συγκεκριμένο τομέα. 
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«Η νέα αυτή χρηματοδότηση επιβεβαιώνει τη δέσμευση της ΕΤΕπ να στηρίζει τη γεωργία και τη 

βιοοικονομία στην Ελλάδα, τομείς κρίσιμους για την οικονομική ανάπτυξη και τη συνοχή των 

περιφερειών. Μέσω της συνεργασίας μας με την Εθνική Τράπεζα, στηρίζουμε επενδύσεις που 

προάγουν τη βιωσιμότητα, την καινοτομία και την ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή, δημιουργώντας 

παράλληλα νέες ευκαιρίες για τη νέα γενιά», δήλωσε ο Αντιπρόεδρος της ΕΤΕπ, Γιάννης 

Τσακίρης. 

Η Αντιπρόεδρος της ΕΤΕπ, Τζελσομίνα Βιλιότι, σημείωσε: «Η γεωργία και η βιοοικονομία 

αποτελούν στρατηγικούς πυλώνες για την ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης, την επισιτιστική ασφάλεια 

και τη συνοχή των περιφερειών, ιδιαίτερα σε ένα περιβάλλον αυξανόμενων κλιματικών και 

γεωπολιτικών προκλήσεων. Μέσω της παροχής μακροπρόθεσμης χρηματοδότησης και σε συνεργασία 

με αξιόπιστους εθνικούς εταίρους, η ΕΤΕπ συμβάλλει καθοριστικά στην κινητοποίηση επενδύσεων, την 

επιτάχυνση της πράσινης μετάβασης και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των αγροδιατροφικών 

συστημάτων της Ευρώπης.» 

Η Γενική Διευθύντρια Λιανικής Τραπεζικής της Εθνικής Τράπεζας, Χριστίνα Θεοφιλίδη, 

δήλωσε: «Η συμμετοχή μας σε αυτό το εμβληματικό πρόγραμμα της ΕΤΕπ αποτελεί ακόμη ένα 

σημαντικό ορόσημο στη μακροχρόνια συνεργασία μας. Η εστίαση του προγράμματος στη 

χρηματοδότηση ελληνικών ΜΜΕ και εταιρειών μεσαίας κεφαλαιοποίησης που δραστηριοποιούνται 

στους τομείς της γεωργίας και της βιοοικονομίας ευθυγραμμίζεται πλήρως με τον στρατηγικό στόχο της 

Εθνικής Τράπεζας για την προώθηση βιώσιμων χρημοτοδοτήσεων.»  

 

 

 Γενικές πληροφορίες 

Σχετικά με την ΕΤΕπΟ Όμιλος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ) αποτελεί τον 

επενδυτικό  βραχίονα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ανήκει στα 27 κράτη μέλη και συγκαταλέγεται στις 

μεγαλύτερες πολυμερείς αναπτυξιακές τράπεζες παγκοσμίως. Το 2025, ο Όμιλος ΕΤΕπ υπέγραψε 

νέες χρηματοδοτήσεις και παρείχε συμβουλευτικές υπηρεσίες ύψους €100 δισ. για περισσότερα από 

870 έργα υψηλού αντίκτυπου, στο πλαίσιο των  οκτώ βασικών προτεραιοτήτων του που στηρίζουν 

τους στόχους πολιτικής της ΕΕ: τη δράση για το κλίμα και το περιβάλλον, την ψηφιοποίηση και 

τεχνολογική καινοτομία, την ασφάλεια και άμυνα, την εδαφική συνοχή, τη γεωργία και βιοοικονομία, τις 

κοινωνικές υποδομές, τις ισχυρές παγκόσμιες εταιρικές σχέσεις, καθώς και την ένωση των 

αποταμιεύσεων και επενδύσεων. Πέρα από τη χορήγηση μακροπρόθεσμων δανείων για μεγάλες 

υποδομές, ο Όμιλος ΕΤΕπ κινητοποιεί ιδιωτικές επενδύσεις για καινοτόμα έργα και επιχειρήσεις 

υψηλότερου κινδύνου, ενισχύοντας διαρκώς τον ρόλο του στις ευρωπαϊκές αγορές venture debt, 

venture capital, εγγυήσεων και τιτλοποιήσεων. 

Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (ΕΤαΕ) είναι θυγατρική του Ομίλου ΕΤΕπ και εξειδικεύεται στην 

παροχή εγγυήσεων και συμμετοχικών κεφαλαίων, με στόχο τη βελτίωση της πρόσβασης στη 

χρηματοδότηση για μικρομεσαίες επιχειρήσεις και νεοφυείς εταιρείες σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

Δρώντας ως επενδυτής-άγκυρα και μέσω ενός εκτεταμένου δικτύου συνεργαζόμενων τραπεζών και 

επενδυτικών ταμείων, τo EIF  κινητοποιεί ιδιωτικά κεφάλαια και ενισχύει το οικοσύστημα των 

κεφαλαίων επιχειρηματικών συμμετοχών, στηρίζοντας καινοτόμους Ευρωπαίους επιχειρηματίες. 

Το 2023, το EIF , σε συνεργασία με έξι κράτη μέλη (Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Ισπανία, Βέλγιο και Κάτω 

Χώρες), εγκαινίασε την πρωτοβουλία European Tech Champions Initiative, ένα fund of funds με στόχο 

την κλιμάκωση καινοτόμων νεοφυών επιχειρήσεων. Η πρωτοβουλία αυτή έχει ήδη συμβάλει στη 

δημιουργία 13 ευρωπαϊκών mega-funds επιχειρηματικών συμμετοχών και στην ανάπτυξη 38 

εταιρειών, συμπεριλαμβανομένων 11 «μονόκερων» (με αποτίμηση άνω του €1 δισ.). 

 



 

Corporate Use 

Επικοινωνία με τον Τύπο 

Eλισσάβετ Ζητουνιάτη e.zitouniati@ext.eib.org, Τηλ: +306981786660 

Nίκος Χρυσολωράς, n.chrysoloras@eib.org, Tηλ: + 32 473 13 47 60        

Ιωάννης Κοτόφωλος, kotofolos.ioannis@nbg.gr, τηλ.+30 2103341814 

Μαρία Γούνη, gouni.maria@nbg.gr, τηλ.+30 2103341811, +306951857068 
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